有人認為：「富足的物質生活有利孩子成長」你同意嗎？試撰文一篇，論述你的看法。 
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出生於富有或貧窮的家庭並不是我們可以選擇的，擁有富足的物質條件確實能令人贏在起跑線上，但富足的物質條件對孩子的成長有利亦有弊。

富足的物質條件下，孩子能擁有更好的教育資源。在富足的物質條件下，孩子自小就能接受最好的教育，例如入讀一些私立學校或名校，也不用憂愁學費、書本費無力承擔，想讀的書不用考慮家庭情况，就可以輕鬆地買下，甚至有人會請家庭教師，讓孩子在家便可以學習，接觸名師。而且，孩子在富足的物質條件下，能够報讀不同的興趣班，發掘和嘗試感興趣的事物，在升學的途徑上亦都有更多選擇，可以平平穩穩通過考試升讀中學、大學，亦可以讓孩子讀國際學校，或出國升學、留學，選擇的時候有更廣闊的出路。

可能有人認為富足的物質條件容易令孩子養成紈絝子弟的性格，在學習上不會有出色成績，但實際上，《兒童品格的由來：社會性與人格發展》這本書中的研究顯示，對比普通家庭與富裕家庭的升學率，發現富裕家庭獲得高學位——例如研究生、博士學位的人數較普通家庭多。可見並不是每個孩子在富足的物質條件下都會養成遊手好閒、不學無術的性格，反而，在這條件之下，孩子的學習成果更好。

富足的物質條件亦能讓孩子增廣見聞。在此條件下，孩子會有更多機會及資源去旅行、出國交流或周遊列國，不僅能見識祖國的大好風光，亦能親眼見證、親身經歷各國各地的風土人情、習俗及文化，認識更多不同國家的朋友，甚至可以學習到各國語言，不用只在書本和手機上領略不同國家的壯觀雄偉，能够真正置身其中感受，從小擁有他人難以擁有的經歷。俗語有云︰「讀萬卷書不如走萬里路」，有了這些走萬里路的機會，見聞自然會增長，眼界自然會開闊。 

同時，在富足的物質條件下，孩子亦能接觸到上流社會的交際圈及人物，能够更輕易地參加一些上層的場合，認識不同領域的傑出人士，例如可接觸到國外的先進科技，與不同的藝員會面，參加某些品牌的發佈會等，這些皆不是一般家庭的孩子能够輕易接觸的，而在富足的物質條件下， 孩子可以通過這些事情拓闊視野。

凡事皆有兩面，富足的物質條件亦是一把雙刃劍，如果在沒有家長教育的情况下，很容易扭曲孩子的成長。

在富足的物質條件下，孩子很可能沒有自理能力。 在富裕的家庭中，父母一般會請保姆照顧孩子的起居生活，飯來張口，衣來伸手的生活已成為日常，父母太希望給孩子一個舒適的生活環境，導致孩子過於坐享其成，沒有自己的動手能力，像本地的「港孩」現象，就正是形容孩子學不會自立自理，習慣了被人照顧。於是，香港出現了許多連鞋帶都不會綁、杯麫都不會泡、出行完全由保姆、父母負責照顧的孩子。他們家孩子保護得太好，像溫室裏長出的花朵，一旦離開溫室，將難以存活。家長應適當的放手，讓孩子有機會嘗試獨立，父母要教育孩子學會一個人生活，因為父母不會跟著孩子一輩子。可見沒有家長的教育孩子 在富足的物質條件下，很可能生活不能自理。

富足的物質條件亦可能讓孩子培養錯誤的價值觀。在沒有家長教育的情况下，孩子只看到父母給予他們想要的衣服、玩具、書本等資源，乃至幫助他們升學、深造，給他們打通了一條暢通無阻的路，但沒有看到這些東西的背後是父母努力工作所得的。若父母沒有教育孩子，讓其明白一切得來不易，那麼，孩子很可能會抱有金錢來得很容易，自己可以隨便揮霍的心態，學不會珍惜當下所擁有的。 在這情况下，父母應教育孩子正確的價值觀，避免孩子的錯誤想法，告訴孩子不能因家中有資源便大量揮霍、浪費，或是不思進取，想靠家中的錢財取代努力。 可見父母的教育對於孩子價值觀的重要性，否則孩子會有錯誤的觀念。

富足的物質條件固然能促進孩子的成長，但也不是十全十美，在缺乏家長教育的情况下可能扭曲孩子的成長，造成反效果，可見，除物質上的富足外，對孩子品德上的關注亦很重要。

